

打破信贷“潜规则” 努力化解“融资贵”

金融“服务菜单”助锡企轻装前行

● 新政推出利好“服务菜单”

今年,在疫情冲击之下,金融体系原有的“慢性病”对企业来说就成为“急问题”。有何破解之法?
记者看到,该《通知》共6部分20条条款,主要内容包括明确不同融资环节要求、规范与收费相关的内控与监督、发挥跨部门监督合力等,同时还提出“正向激励”的做法。

《通知》指出,对于信贷环节,主要取消部分涉企收费,细化严禁贷存挂钩和严禁捆绑销售等现有规定,鼓励银行提前开展信贷审核。具体包括:在企业生产经营、财务状况和外部环境未发生明显恶化时,不得无故提出导致融资综合成本明显提高的新的增信要求;不得以断贷为由提高贷款利率,确保有资金需求的企业以合理成本获得贷款等。对于助贷环节,要求银行明确自身收费事项,加强对第三方机构管理,评估合作机构收费情况。具体包括:要明确银行收费事项、加强对第三方机构管理等。对于增信环节,则要求银行合理引入增信安排,从银行独立承担、企业与银行共同承担、企业独立承担三个角度,对信贷融资相关费用承担主体和方式等提出要求。而在最后的考核环节,对银行资金定价管理、信用评级和拨备计提等影响融资成本因素提出要求,并要求绩

近年来,银行业保险业持续加大减费让利力度,对缓解企业融资难融资贵发挥了积极作用。不过,银行信贷市场仍存在不合理收费、贷存挂钩和强制捆绑销售等“潜规则”。随着6月1日银保监会联合央行等五个部门印发的《关于进一步规范信贷融资收费降低企业融资综合成本的通知》(以下称《通知》)的正式实施,银行业保险业将打破信贷市场“潜规则”,进一步规范信贷融资各环节收费与管理。
那么,如何解读《通知》内容,对于无锡锡企又带来哪些利好?记者日前进行了调查。

效考核取消不当激励。

● 金融助力“六稳”“六保”

据无锡银保监分局相关负责人介绍,疫情发生以来,银保监会会同相关部委出台了优化疫情防控领域金融服务、对中小微企业贷款延期实施还本付息安排、引导银行持续跟进产业链上下游复工复产需求等一系列措施,支持企业有序复工复产。

相关数据也反映出金融助力“六稳”“六保”的成果:截至4月末,全市普惠型小微企业贷款比年初增加146.52亿元,增速高于同期各项贷款增速7.34个百分点,令企业融资成本进一步降低。全市普惠型小微企业本年累放贷款平均利率比年初下降0.48个百分点。同时,助力企业复

复产成效显著。截至4月末,全市累计为复工复产企业新发放贷款19473笔、907.01亿元。此外,金融服务持续优化。落实临时性延期还本付息政策要求,截至4月末,全市累计为中小微企业实施延期本金归还2031笔、81.62亿元,延期利息支付3499笔、0.57亿元。

“下一步,银保监会将继续抓好现有政策的落地。一是加强窗口指导、政策辅导、监测统计、总结评估,督促指导银行保险机构用好用足相关支持政策,加大银企沟通协调力度,确保政策落实落细,不断提高企业的获得感。二是根据疫情防控和复工复产的实际需求,调整优化金融政策,适当延长延期还本付息政策实施期限,积极创设政策工具支持银行发放信用贷款。三是督促银行保险机构进一步强化金融服务卫生防疫工作,提升对实体经济

和人民群众的服务质效。”该负责人说。

● 实体经济受惠更显著

近期,国家金融与发展实验室发布的2020年一季度银行业运行报告显示:2020年3月末,全国商业银行整体净息差为2.1%,较去年末下降10BP,达到近两年新低。在银行净息差不断收窄的情况下,《通知》的下发是否会将对银行盈利造成进一步影响?

市场普遍认为,除了服务企业复工复产,金融在帮助企业稳定产业链、供应链以及对外经贸合作等实体经济环节也发挥着重要作用。“在成本不变、净息差不断下降的情况下,《通知》的下发会规范银行的信贷收费标准,引导银行降低信贷定价及涉及的手续费和佣金收入,使得银行的净利润进一步下降。”东方财富金融分析师徐承远认为。

业内人士认为,中国小微企业发展正处于一个艰难的、充满变化的时期,除了金融监管部门的持续性作为外,现有普惠金融的外部环境还有一些障碍没有破除。对此,业内人士建议,应该加快完善顶层政策设计,适应宏观经济环境的变化,及时调整相关政策。当下,破解融资难、融资贵问题,仍需要监管部门、金融企业、政府部门等协同发力,才能取得实实在在的成效。(朱尊)

招商银行服务系列之二

炎炎烈日,清点硬币不畏苦

5月的一个下午,天气已经很闷热,在戴着口罩的情况下,来办业务的客户大多是懒洋洋的,提不起精神。

此时,招商银行湖滨支行的厅堂里,走进几位“重量级”的客户:看着像是祖孙三代,外婆牵着外孙女,妈妈拎着袋子,外孙女抱着大铁盒子。小姑娘看上去怯生生的,躲在外婆身后,眨着眼睛好奇地张望着柜台。小姑娘的妈妈则来到了柜台,客气地询问她们有一些硬币要存人,银行能不能帮忙清点。

“请问大铁盒子里大概有多少硬币呀?都是一块钱的吗?”“几千个吧,我们也搞不清了。”小姑娘的妈妈有些不太好意思,“我们给小孩存的,就每天存点每天存点,一块的、五毛的、一毛的硬币估计都有的,不知不觉就越多。此前,我们找了几家银行存了一点,后来他们也不接受存了,说太浪费时间堵柜台。”

清点硬币确实花不少精力和时间,尤其在网点开柜少,非常容易造成柜台堵塞。等小姑娘的妈妈话刚说完,招商银行湖滨支行主管和授权员二话不说,和柜员一起帮忙点硬币,并给附近经常需要预约硬币的超市、烟酒店打电话,询问是否需要硬币,以减轻网点的库存压力。在询问之时,满袋子的硬币也摊满了桌子。柜员快速分拣,将氧化的硬币、外币、游戏币,甚至一些误放进去的纽扣等统统挑出来。授权员负责将分拣好的硬币每50个用纸卷起来,用胶水封好贴牢。

半个小时过去了,一个小时过去了,一个半小时过去了……柜员和授权员得大汗淋漓,旁边柜台的柜员和主管在空闲时间也来帮忙分拣。小姑娘从一个窗口晃悠到另一个窗口,看着桌上的硬币变成一个又一个纸卷。小姑娘的妈妈有些坐立难安,不断询问:“我能不能帮你们点呀?”“太辛苦你们了!”“我帮你们卷掉一点吧?”“没关系,我们快点好了!”主管安慰着,并给小姑娘递了些糖果。经过约两个小时的清点,所有硬币终于清点结束。除去不能存的,各个币种的硬币加起来近3000元,摆满了两个桌面。“真是太谢谢你们了!”小姑娘的妈妈和外婆不停地道谢,“来之前我们还以为又要被拒绝了!”此时,小姑娘也不再怕生,咬着糖果细声细气地说:“谢谢阿姨!”

清点硬币只是小事,却能体现银行真心。招商银行一直秉持“服务立行”的理念,想在心里,落到实处,用实实在在的行动,让越来越多的客户体验到招商银行的温暖和真情。(黄佩峰)



无锡平安产险 宣传电动车安全出行

《江苏省电动自行车管理条例》明确了驾驶、乘坐电动自行车者应当按照规定佩戴安全头盔。为积极推进全市电动自行车交通安全专项整治,有效规范电动自行车秩序,遏制电动车交通违法行为、事故多发势头,6月1日起,无锡交警在全市范围内开展“百路千警”宣传周活动。

无锡平安产险“戴头盔 安全行”电动自行车安全出行公益活动也随之进入第二阶段。为进一步向广大电动车驾驶员宣传抵制超标电动车、正确佩戴头盔、遵守交通法律法规、保护出行安全的重要性,无锡平安产险配合无锡交警在贡湖大道与金石路交叉路口、南湖大道与北环路交叉路口开展为期一周的公益活动。活动于每日上下班高峰期,以交警现场执法教育为主,由平安志愿者上路执勤、安全劝导为辅的方式进行。

活动期间,平安志愿者手持指挥旗对电动自行车违法和其他不文明交通行为进行劝导,发放“交通安全知识手册”,宣传佩戴安全头盔对减轻事故中头部损伤的重要作用 and 正确佩戴头盔方法。同时,引导市民登录“无锡交警”微信公众号,参与线上答题赢头盔活动,提高参与意愿。

同期,无锡平安产险志愿者还配合交警走进校园,以主题课堂、互动演练、儿歌比赛等形式,小手拉大手开展交通安全教育。通过交通安全系列宣传活动的开展,推动社会形成文明交通氛围,并依托“融·媒+”党建联盟组织开展企业安全生产培训专项活动,为创建安全无锡、文明无锡发挥金融力量。

“修复失牙 口福行动”正在进行中 种植牙超值补贴等你来拿

为了让每一位无锡人拥有一口好牙,拥有好口福,无锡维乐口腔联合《阿福聊斋》发起第二季“修复失牙·口福行动”大型公益活动。口福行动积极倡导世界卫生组织8020计划,旨在为锡城百姓解决“看牙难、看牙贵”的难题,至今已为上万名中老年人种上好牙。目前维乐口腔联合 Nobel、ITI、Camlog、Dentium 等五大国际种植牙厂家,在无锡开展“种植体首颗补贴50%”公益爱牙工程,详情咨询无锡维乐口腔滨湖门诊、五爱门诊、惠山万达门诊。

江苏银行无锡分行推进绿色金融服务

百亿元信贷扮靓锡城“绿水青山”

6月5日是第六个世界环境日,今年的活动主题为“美丽中国,我是行动者”。记者从江苏银行无锡分行获悉,该行三年来积极响应总行采纳“赤道原则”战略,全面推进绿色金融服务,截至今年5月末,无锡分行绿色信贷余额超110亿元,是江苏银行体系内绿色信贷首家突破百亿元规模的分行,为“建设绿色无锡,守护美丽太湖”做出了突出贡献。

据了解,“赤道原则”形成于2003年,旨在判断、评估和管理项目融资中环境与社会风险的金融可持续发展操作指南,全球仅有36个国家不到100家金融机构宣布采纳赤道原则。自江苏银行2017年宣布采纳赤道原则,成

为国内首家采纳赤道原则的城商行以来,该行正在建立专业化服务队伍深耕绿色金融,开发“光伏贷”“固废贷”“绿色创新投资”等绿色产品,健全环境与社会风险管理体系,协助客户做好项目环境及社会风险评估。

作为江苏银行体系内最大的分行,无锡分行近年来积极对接无锡市生态环境局和环保行业协会,精准发力市重点环保项目。该行考察中发现,凯发新水务(无锡)有限公司石塘湾污水处理厂提标改造项目采用先进的污水处理工艺,不仅每日可稳定处理2.5万吨污水,水质指标也达到了优于一级A标准,甚至可以作为区域河道的补充水源,以及市政道路浇灌、

绿化景观等用水,实现了真正意义上的污水资源化,环境效益明显,但由于抵押物不足,所以一直未能找到合适的项目融资方案。

无锡分行及时向客户推荐了环保贷产品(省财政厅和生态环境厅合作提供入库项目的风险补偿资金池,为省内企业开展污染防治、生态环境修复、环保基础设施建设及环保产业发展等项目进行贷款增信和风险补偿),客户于2019年7月通过了项目入库申请,项目总投资10916.96万元,其中项目贷款6500万元,期限10年。目前,贷款资金已根据项目进度全额履约到位,项目主体结构也顺利完工,预计今年10月份就可投产使用。

工商银行无锡分行践行“让金融消费更温暖”理念

为贯彻落实习近平总书记提出的“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的总要求,无锡工行积极组织开展金融知识宣教活动。6月以来,无锡工行统筹安排、有序推进、科学普及,就群众关心、百姓关切的热点问题开展多层面、深层次的普及宣教。

● 前期筹备紧锣密鼓

无锡工行第一时间在全市120家网点投放“凝聚你我力量 让金融消费更温暖”等活动宣传标语牌。印刷超2万份活动

宣传折页发往辖内各网点。折页内容涵盖个人信息保护、防范电信网络诈骗、支付安全、防范非法集资等10余种群众关心的热点问题,供广大市民取阅。

● 守住线下传统阵地

6月4日,无锡工行在分行大楼前设立宣传点,以“凝聚你我力量 让金融消费更温暖”为主题,向客户和过往行人发放宣传单页,普及基础金融知识和风险防范技能。

6月5日,无锡工行宜兴支行和当地

人民银行联合在宜兴市宣城街道和平社区开展“金融知识万里行”活动,向社区群众、老年群体普及金融知识,宣传金融服务和防诈骗知识。

6月6日,无锡工行梁溪支行开展网点厅堂微沙龙宣传活动,由大堂经理向客户普及金融知识,开展防范非法集资和识别电信诈骗等的宣传活动。

截至6月8日,无锡工行共开展各类宣教活动30余场次、参与员工超80人次,累计发放宣传折页等材料4000多份,受众人数约5000人。

● 拓展线上宣传渠道

受疫情影响,无锡工行将线上宣教活动也作为主渠道之一。6月以来,该行先后通过微信、H5、美篇发布作品6个,浏览量超15000次。其中包含“万里行”校园篇作品2个,分别面向中学生、小学生;“万里行”防诈骗宣教作品2个;“万里行”防非法集资主题宣教作品1个。

无锡工行积极开展本次金融知识宣教活动,协助所辖10家支行、120家网点同步推广,受到群众一致好评。

莫让区块链变成“圈钱链”



近日,与锡城某城商行一位客户经理聊起金融消费安全的话题,对方感叹:当下,某些不法之徒采用区块链技术玩起的“圈钱”骗术,实在让金融消费者防不胜防。因此,不少银行在日常营销工作中,需花不少工夫予以应对。不仅需要不厌其烦地向金融消费者做好相关防骗宣传,而且必须令自身的交易技术不断“升级”。

搜索百度获知,区块链属数字货币背后的技术,具有去中心化、不可篡改、全程留痕、可追溯等优点。当下,互联网金融仍以传统信用创造的方式为基础,并将传统金融业务实现

电子化,但交易实质并没有改变。银行业应用区块链技术后,可缩短交易时间、降低交易成本、提升监管力度等。但是,在区块链一夜爆红的背后,也被一些骗子“盯”上,并千方百计将其进行包装,作为骗人圈钱的工具。

据市有关部门的一项摸底调查,目前,区块链虽红火,但真正拥有该技术的企业不到二成;对于普通金融消费者而言,更是愈加“陌生”。于是,极少数骗子将区块链“包装”成数字货币进行疯狂炒作。更有甚者,看中数字货币的赚钱效应,推出各种五花八门的数字货

币项目,将区块链概念和金融知识、货币知识混淆在一起,把“区块链”变成了“圈钱链”,趁机浑水摸鱼,普通金融消费者根本难以分辨,容易上当受骗。近年锡城披露的金融诈骗案中,可见多个“伪区块链”的踪影。

除此之外,还存在着另一种同样严重的乱象,即由区块链引发的“归零币”“传销币”等。据国家互联网应急中心相关部门提供的数据显示,眼下能够监测到的“归零币”或“空气币”达到700多种,“传销币”逾100种。一旦投资者为了暴富,不慎投资了这些毫无价值的“伪币”,最终就会被当成“韭菜”一样收

割,甚至弄得倾家荡产。

如何有效遏制打着区块链幌子的圈钱勾当,惟有加强对数字货币炒作、滥发币、传销诈骗的严格监管。如今,无锡农商银行参与的跨境金融区块链服务平台试点、渤海银行无锡分行将区块链作为创新科技运用于征信领域等监管模式,便是利用区块链数据信息的公开、透明、不可篡改以及高度共享和可追踪的特点,对账户数据进行严格审核,在降低成本的同时达到规避风险的目的。这些举措想必对于锡城金融消费者来说,就如同披上了一件安全有效的“护身符”。(东流)